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Programe gratuite pentru 
copii, elevi, studenţi şi tineri 
organizate în parohia noastră  

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  
•CURS DE CANTO   
•CLUBUL DE ŞAH 
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 
• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ  

 Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820,          
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

Sărbătoriţii săptămânii  
 

 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 
moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă. 

 Gânduri alese şi urări de felicitare îndreptăm 
pentru ziua de astăzi, 20 ianuarie, către unul dintre cei 
mai stimaţi membri din Consiliul de Onoare al parohiei 
noastre, domnul profesor Ioan Lipciuc. 

Ziua de marţi, 22 ianuarie, este un fericit popas 
aniversar pentru domnul doctor Ciprian Danielescu, 
membru activ în Consiliul parohial.  

 Gânduri alese şi urări de felicitare îndreptăm tot 
pentru ziua de marţi, 22 ianuarie, către PC Pr. Prof. Dr. 
Ion Vicovan, Decanul Facultății de Teologie și parohul 
bisericii „Sfânta Cuvioasă Parascheva”. 

De asemenea, ţinem să îi felicităm pentru ziua de 
joi, 24 ianuarie şi vineri, 25 ianuarie, pe domnii Marius 
Mandea şi, respectiv, Viorel Raveica, susţinători ai 
parohiei noastre.  

   Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase 
împliniri şi bucurii, alături de cei dragi și rugăm pe 
Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  
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Programul liturgic  
în această săptămână 

   
♦Astăzi, duminică, 20 ianuarie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie  Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     Ipodiaconi: Iustin Negrei, Rareş Neagu, Teodor Drăgulănescu, Bogdan Albu   Asistenţi liturgici: Paul Sîrbu, Teodor Macsimov, Radu Macsimov   
♦Tot astăzi, duminică, 20 ianuarie, ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnului  
♦Marţi, 22 ianuarie, ora 17.00 – Slujba Acatistului Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina. Acatistul Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina ocrotitoarea bisericii și parohiei noastre. Am considerat de cuviință să adăugăm și noi această rugăciune la cinstirea deosebită de care se bucură sfânta Mare Muceniță Ecaterina în întreaga creștinătate, dar și la evlavia arătată de banul Toma Cozma și soția sa Ecaterina, care i-au dedicat al doilea hram al acestei biserici, pe care au ctitorit-o cu mai bine de două veacuri în urmă. De asemenea, având în vedere și faptul că biserica noastră deține două icoane deosebite ale Sfintei Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte minunate de-a lungul secolelor, suntem încredințați că această rânduială de rugăciune va fi mult folositoare tuturor celor ce cu credință ne vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre ocrotitoare.  
♦Vineri, 25 ianuarie, ora 17.00 — Taina    Sfântului Maslu  
♦Sâmbătă, 26 ianuarie, ora 17.00 — Slujba Vecerniei  

Duminica a douăzeci şi noua după Rusalii  

Evanghelia duminicii  
(Luca 17, 12-19)   12. Intrând într-un sat, L-au întâmpinat zece leproşi care stăteau departe,  13. Şi care au ridicat glasul şi au zis: Iisuse, Învăţătorule, fie-Ţi milă de noi! 14. Şi văzându-i, El le-a zis: Duceţi-vă şi vă arătaţi preoţilor. Dar, pe când ei se duceau,  s-au curăţit.  15. Iar unul dintre ei, văzând că s-a vindecat, s-a întors cu glas mare slăvind pe Dumnezeu.  16. Şi a căzut cu faţa la pământ la picioarele lui Iisus, mulţumindu-I. Şi acela era samarinean.  17. Şi răspunzând, Iisus a zis: Au nu zece s-au curăţit ? Dar cei nouă unde sunt ?  18. Nu s-a găsit să se întoarcă să dea slavă lui Dumnezeu decât numai acesta, care este de alt neam?  19. Şi i-a zis: Scoală-te şi du-te; credinţa ta te-a mântuit. 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi 
activităţile pe care le susţine  PAROHIA 

“TOMA COZMA”  

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
•Direct la Pangarul bisericii  

Grafică realizată de Radu Macsimov 
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Mulțumiți pentru și întru toate ! 
 
             Evanghelia de astăzi ne relatează o vindecare în 
grup, pe care Mântuitorul o săvârşeşte la cererea acelora. 
Este vorba de un grup de 10 leproși, care, aflându-se 
undeva într-un loc în pustietate, departe de orice 
localitate, văzându-l pe Mântuitorul Îi strigă de departe: 
Iisuse, Învăţătorule, fie-Ţi milă de noi ! Ca răspuns, 
Hristos îi trimite să se arate preoților, care, prin Legea 
Veche erau investiți cu autoritatea de a declara pe evrei 
bolnavi sau vindecați de lepră. Au pornit bolnavi, dar 
vindecarea lor  s-a realizat pe drumul împlinirii poruncii 
primite de la Hristos. 

 Probabil, unii s-au minunat, alții au căutat 
explicații, alții au inclus totul în firescul lucrurilor. Cu 
toții au înţeles că între Cel care le poruncise să se ducă 
să se arate preoţilor şi vindecarea lor era o legătură, dar 
pentru toți a devenit irezistibilă dorința și graba pentru a 
reveni în viața comunității, a se întoarce la cei dragi. 
Unul singur din cei zece însă, s-a oprit din drum şi s-a 
întors înapoi,  punând înaintea tuturor dorințelor sale 
omeneşti recunoştinţa față de Binefăcător. S-a întors la 
Învăţătorul şi i s-a plecat la picioare mulțumindu-I, plin 
de emoţie, pentru binefacerea pe care o primise. Pe bună 
dreptate se întreabă Mântuitorul: Au nu zece s-au 
curăţit ? Dar cei nouă unde sunt ? (Luca 17, 17).  

Nu era o întrebare care să aştepte răspuns. Este o 
întrebare retorică, menită să aibă ecou peste veacuri. 
Chiar și astăzi, statistic vorbind, numărul celor care-L 
caută pe Dumnezeu, se roagă lui Dumnezeu, sau măcar 
se gândesc la Dumnezeu, are o pondere încă redusă în 
societatea contemporană. Ne aducem aminte de 
Dumnezeu doar când avem nevoie, dar uităm repede pe 
Binefăcătorul nostru. Omul acela care s-a întors să 
mulțumească, nici măcar nu era din neamul iudeu, era 
samarinean. Tocmai acest lucru iată, stârneşte tulburare 
Mântuitorului Iisus Hristos, care îl priveşte cu blândeţe 
şi îi spune: Scoală-te şi du-te; credinţa ta te-a mântuit.  

Așadar, zece s-au vindecat, dar numai unul s-a și 
mântuit ! Ceilalţi nouă s-au reintegrat în societate şi în 
mulţimea păcatelor, care probabil mai devreme sau mai 
târziu le va aduce iarăși, fie lepră trupească, fie lepră 
sufletească. Au uitat de Dumnezeu. Grea boală este 
uitarea de Dumnezeu !  

În limba română, gestul omului de a se întoarce să 
mulţumească îl numim recunoştinţă. Prin însăşi 

pronunţarea acestui cuvânt putem trage o concluzie 
interesantă: recunoștința poate fi un mijloc de 
cunoaştere ! Atunci când mulţumeşti cuiva, implicit îl 
cunoşti dintr-o altă perspectivă, ca binefăcător. Noi, în 
semenii noştri căutăm cu obstinaţie defectele, viciile 
care ni-l fac inferior. Iar dacă descoperim calități, 
capacităţi, le apreciem doar din perspectiva a ceea ce ne-
ar putea fi nouă de folos. Funcţionează în noi 
„mecanisme” aproape automate care identifică defectele, 
neajunsurile semenilor.  

Raportându-te la principiul „prima impresie 
contează”, în general, puţini sunt cei cu care, făcând 
cunoștință, rămâi cu o impresie pozitivă despre ei. Ca 
primă impresie, mai degrabă ai observaţii negative 
asupra omului. Un spirit critic bolnav și păgubos nu te 
lasă să îi vezi calităţile, sau, chiar dacă îi vezi calităţile, 
orgoliul şi trufia nu te lasă să îl recunoşti ca mai bun ca 
tine. Recunoștința, recunoaşterea, ţi-l înfăţişează pe 
aproapele tocmai în această postură: un om mai bun ca 
tine !  Uneori, la competițiile de alergare de rezistență, 
pot fi văzuți sportivi care aleargă pe lângă pista propriu-
zisă. Ei sunt special angajați pentru a interveni în 
momentul când concurentul ar ajunge pe primul loc și 
apare autosuficiența. Văzând că altcineva aleargă mai 
repede, chiar dacă pe lângă pistă, concurentul este 
stimulat, se ambiționează spre a se depăși pe sine însuşi. 
Acei oameni, evident, nu sunt mai buni decât cel care se 
antrenează, dar îl vor ajuta întotdeauna să devină el mai 
competitiv. Ce-ar fi dacă din punctul acesta de vedere al 
bunătăţii umane, am încerca să privim la fel lucrurile ? 
Adică, să acordăm întotdeauna semenilor noştri o poziţie 
de avans în bunătate faţă de noi, care să ne provoace la 
mai multă bunătate. Cu siguranţă lumea ar fi mai bună ! 
Paradoxal, noi vorbim de „lumea rea”, dar ignorăm 
faptul că şi noi căutăm numai relele din lumea aceasta !  

Dacă recunoştinţa faţă de oameni, iată, poate avea 
o valoare nebănuită, cu mult mai importantă este 
recunoştinţa faţă de Dumnezeu. Aceasta este de fapt 
cheia de boltă a manifestării noastre religioase. Să ne 
adunăm întotdeauna la rugăciune în faţa lui Dumnezeu 
spre a-i mulţumi, aşa ne învaţă Biserica. Pentru că 
punctul central al manifestării noastre de cult, Sfânta 
Liturghie, este de fapt mulţumirea. Îndemna Sfântul 
Apostol Pavel: Daţi mulţumire pentru toate, căci 
aceasta este voia lui Dumnezeu, întru Hristos Iisus, 
pentru voi (I Tesal. 5,18).      
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Slujbă de pomenire și moment liric la 

biserica noastră, în cadrul  
Simpozionului internaţional  

„Mihai Eminescu - 
poet naţional şi universal” 

  Între manifestările desfășurate în cadrul 
Simpozionului Internaţional „Mihai Eminescu - poet  
naţional şi universal”, Ediţia a IV-a,  Asociaţia 
Umanitar-Cultural-Ştiinţifică „Vasile Pogor” Iaşi, în 
parteneriat cu Primăria ieșeană şi Parohia noastră  au 
inclus și o slujbă religioasă. Astfel, astăzi, duminică, 20 ianuarie a.c., la ora 
12.00, va fi oficiată o slujbă de pomenire împreună cu 
morții noștri a „nemuritorului” poet, rugându-ne pentru 
iertarea păcatelor și angajându-ne întru veșnica lui 
pomenire. Slujba va fi urmată de un recital de poezie şi cântece pe versurile poetului, susținut de Trupa de teatru 
”THALIENII” coordonată de prof. Doina Iarcucziewicz. 
„În ambientul de simțire românească la care ne cheamă 
cinstirea marelui poet Mihai Eminescu, rugăciunea se 
constituie într-o reflexie în plan spiritual-religios a Zilei 
Naţionale a Culturii Românești”- a declarat Părintele Paroh Mihai Mărgineanu.   

Intrarea este liberă, participanţii primind diplome 
de participare. Pentru editarea din timp a diplomelor de 
participare, toţi cei interesaţi pot confirma participarea la 
asociatia.vasilepogor@gmail.com.  

La Sfânta Liturghie, în momentul Epiclezei 
euharistice, al Sfințirii pâinii și vinului, care devin Trupul 
și Sângele lui Hristos, în timp ce preoții rostesc rugăciuni 
deosebite în Altar, credincioșii, împreună cu corul sau 
cântăreții, intonează imnul Pe tine te lăudăm în care 
mulţumim lui Dumnezeu pentru toate. Mulțumirea faţă de 
Dumnezeu nu trebuie privită ca un ecou al binefacerilor 
primite, aşa cum ne induce logica omenească: întâi 
primești și apoi mulțumești ! Astfel, privim mulțumirea ca 
pe un răspuns și a începe rugăciunea cu o mulțumire, mai 
ales atunci când ești la necaz, sau suferi,  parcă îţi este 
incomod.  

Ei bine, tocmai asta ne învaţă Biserica: în relaţia 
cu Dumnezeu, să începem întotdeauna prin a-I mulţumi. 
A-I mulţumi pentru binele pe care îl primim, pentru 
evenimentele pe care le trăim, a-I mulţumi chiar şi pentru 
necazuri şi pentru greutăţi. Pentru că noi nu cuprindem cu 
mintea noastră raţiunile lui Dumnezeu. Şi ceea ce astăzi 
percepem ca pe un mare necaz, mai târziu ne putem da 
seama că a fost o mare şansă pentru noi. Pornind de la 
mulţumirea către Dumnezeu, ne înscriem pe drumul firesc 
al primirii de binefaceri, nu spre confortul nostru, ci spre 
mântuirea noastră !  

Pr. Mihai Mărgineanu  
Hram la Mănăstirea Copou din Iaşi  

Ieşenii şi enoriaşi din parohia noastră au participat joi 
seara la slujba Privegherii săvârşită în Biserica "Sfinţii 
Atanasie şi Chiril" a Mănăstirii Copou din Iaşi de arhim. 
Dosoftei Şcheul, mare eclesiarh al Catedralei mitropolitane 
din Iaşi. La slujbă au participat stareţi şi stareţe ai 
mănăstirilor de pe cuprinsul Mitropoliei Moldovei şi 
Bucovinei. Predica de la finalul slujbei a fost ţinută de 
Părintele nostru paroh Mihai Mărgineanu, care, între altele, a 
spus: 

„În zilele noastre ne întrebăm cât de actuală este 
opera şi jertfa Sfinţilor Atanasie şi Chiril. Cei doi sfinţi – a 
subliniat Părintele -  sunt de mare actualitate, pentru că trăim 
o vreme în care credinţa ortodoxă este mult încercată de 
variatele erezii moderne. Dar este și mai mult încercată de 
falsitatea noastră. Lovim în credinţa noastră, prin 
nesinceritatea cu care o trăim, chiar mai mult decât o lovesc 
alţii din exterior. Sfinţii Atanasie şi Chiril ne-au oferit o 
mărturie de trăire autentică a credinţei. Ei sunt două voci din 
istoria Bisericii care s-au pus în linia întâi a apărării 
credinţei. Mai putem noi apăra credinţa astăzi, în această 
avalanşă informaţională, cu atâtea provocări, cu atâtea 
păcate şi atâta dezordine? Mai putem noi apăra credinţa 
când vedem că puţinele noastre resurse sufletești, uşor, ușor, 
parcă se epuizează? - Și totuși, încă ne putem apăra și păstra 
credinţa prin însăși ceea ce o exprimăm: rugăciunea și viața 
noastră. Întâi, rugăciunea, căci rugăciunile pe care le rostim 
ne angajează în cunoaşterea credinţei, în înțelegerea tainelor 
și a voii lui Dumnezeu. Avem mare nevoie de rugăciune şi ca 
rostire, dar şi pentru gândire. Viaţa noastră trebuie să devină 
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rugăciune în faţa atâtor provocări. Nu poţi răspunde decât 
cu viaţă sfântă atâtor răutăţi care sunt în jur. De aceea, viața 
noastră trebuie să fie o extensie a rugăciunii, credința trăită, 
nu doar cunoscută ! "Aşa să strălucească lumina voastră 
înaintea oamenilor, ca să vadă ei faptele voastre cele bune şi 
să slăvească pe Tatăl vostru Cel din ceruri" (Matei 5, 16). 
Omul trebuie să ducă o viaţă astfel încât să-i determine pe 
alţii să dea slavă lui Dumnezeu. Sfinţii Atanasie şi Chiril ne 
încredinţează că noi putem duce o viaţă astfel încât cei din 
jur să dea slavă lui Dumnezeu că trăim printre ei. Cinstindu-i 
pe cei doi sfinţi, ne angajăm în calea credinţei mai mult, mai 
desăvârşit. Această mănăstire poartă stindardul credinţei 
prin măicuţele ostenitoare şi prin toţi pelerinii care vin aici. 
Acest sfânt lăcaş este reprezentativ pentru oraşul Iaşi prin 
rugăciunile care se înalţă la Tronul Preasfintei Treimi”.  

A consemnat Constantin Ciofu  


